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ческое нормирование, множество отраслевых профессиональных планов счетов, полная ав-
тономия налоговой системы с созданием параллельного налогового учета и движение капи-
тала через фондовую систему. В свою очередь, южноамериканская модель бухгалтерского 
учета в большей степени ориентируется на запросы государственных органов, которые ис-
пользуют полученную бухгалтерскую информацию для ведения налогово-бюджетной поли-
тики. В основу бухгалтерского учета положен общепринятый межнациональный план сче-
тов. Он обеспечивает прозрачность годовой отчетности компаний и позволяет сопоставить 
данные бухгалтерского учета с международными стандартами финансовой отчетности [1]. 

В то же время приведенные классификации довольно условны, поскольку даже в пределах 
одной учетной модели могут быть различия относительно ведения учета в отдельных странах, 
которые работают по принципам этой модели. Кроме этого учетные модели теряют свои харак-
теристики в связи с эволюционным развитием международной системы бухгалтерского учета и 
признанием многими странами мира международных стандартов финансовой отчетности. 
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Виплати працівникам займають вагому складову у витратах підприємства, тому питання їх 
обліку залишаються завжди актуальними для кожного підприємства. Вказані питання також по-
стійно ускладнюються доволі частими змінами законодавства у сфері обліку й оподаткування. 

Вагомий внесок у вивчення проблем облікового забезпечення виплат працівникам здійс-
нили науковці Ф. Бутинець, С. Голов, В. Лень, В. Сопко, О. Савицька, В. Пархоменко та ін-
ші. На сучасному етапі, після прийняття Положення (стандарту) бухгалтерського обліку 26 
«Виплати працівникам» (далі П(С)БО 26), важливі сторони обліку виплат працівникам пот-
ребують проведення додаткових досліджень та розробок у напрямі їх удосконалення. Вив-
ченням вказаних питань присвячені праці таких науковців, як А. Шевченко [1], В. Лень [2], 
Н. Овсюк [3], О. Ярмолюк [4], Л. Очеретько [5], Н. Оляднічук [6] та інших. 

Нині облік та відображення у фінансовій звітності виплат працівникам регулюються як 
українськими, так і міжнародними стандартами обліку. В українській нормативній базі це 
П(С)БО 26 «Виплати працівникам» [7], крім виплат фінансовими інструментами та 
пов’язаним особам, які регулюються П(С)БО 13 «Фінансові інструменти» [8] та П(С)БО 23 
«Розкриття інформації щодо пов’язаних сторін»[9] відповідно. Серед міжнародних стандар-
тів бухгалтерського обліку це МСБО 19 «Виплати працівникам» [10], крім компенсаційних 
виплат, інструментами власного капіталу, які регулюються окремим стандартом – МСФЗ 2 
«Платіж на основі акцій» [11].  

Вітчизняними вченими досить детально здійснено порівняння МСБО 19 та П(С)БО 26, 
наведено як їх подібності, так і принципові відмінності, розглянуто облікові аспекти. Про-
блеми, що розглядаються в наукових працях, свідчать про те, що на сьогодні існує необхід-
ність удосконалення ПСБО 26, а також методики обліку виплат працівникам. Проте біль-
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шість авторів не дає власного узагальненого визначення категорії «виплати працівникам», 
або ж воно подібне до МСБО 19. 

МСБО 19 дає таке визначення: «Виплати працівникам – це всі форми компенсації, що їх на-
дає суб’єкт господарювання в обмін на послуги, надані працівниками» [10]. Також треба заува-
жити, що МСБО 19 зазначає, що виплати працівникам можуть бути надані як безпосередньо са-
мим працівникам, так і їхнім дружинам (чоловікам), дітям, іншим утриманцям та іншим особам. 

П(С)БО 26 вказує, що «виплати працівникам включають поточні виплати, виплати при зві-
льненні, виплати по закінченні трудової діяльності, виплати інструментами власного капіталу 
підприємства, інші довгострокові виплати» [7]. Тобто П(С)БО 26 узагальненого визначення не 
наводить, а зосереджується на складових виплат працівникам і дає визначення кожної такої 
складової. Про виплати третім особам у національному стандарті взагалі не згадується. 

У працях науковців трапляються такі визначення виплат працівникам. Так, О. Ярмолюк 
підсумовує, що «вивчення нормативних актів та наукової літератури дозволило ідентифіку-
вати виплати працівникам як компенсаційні платежі за надані послуги працівниками, що 
акумулюються у складі довгострокових і поточних зобов’язань та забезпечень підприємства» 

[4]. І. В. Орлов у своєму дослідженні щодо дисертаційних робіт розуміє виплати працівникам 
як сукупність оплати праці й доходів працівників [12]. 

Найбільш змістовним є визначення В. С. Леня та М. П. Штупун: «виплати працівникам – 
це всі форми поточної та майбутньої компенсації та додаткових благ, що їх надає суб’єкт го-
сподарювання самостійно або через третю особу працівнику та членам його сім’ї згідно з за-
конодавством та внутрішньою практикою в обмін на майбутні, поточні та минулі послуги та 
у зв’язку з фактом поточних та минулих трудових відносин» [2]. Зазначене визначення пов-
ною мірою враховує всі характерні ознаки виплат працівникам.  

Отже, нині потребують подальшого дослідження питання гармонізації П(С)БО 26 з між-
народними стандартами та дослідження сутності категорії «виплати працівникам», що у 
свою чергу сприятиме усуненню певних теоретичних, методичних та практичних проблем 
щодо визнання, оцінки та обліку виплат працівникам. 
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